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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Date 10/17/68

HENRY BRANDON, Correspondent London Sunday Times, 
1523 L Street, N. W.,.furnSsed the following information:

Mr. BRANDON accompanied Senator KENNEDY in his cam­
paign in Oregon and California, However, he left California 
on the Sunday prior to the assassinatoon and fleo back to 
Waahhngton, D. C. Therefore, he was not in Los Angeles at 
the time of the assassinatiLon.

I BRANDON remembered seeing no one resembling a picture
- of SIRIAN during the campaign. ’ ■

On 10/11/68 ,nt Washington, D. C..... ............ File# ,.WFO.. 173-135

u SA JOHN L. PATTERSONtmam ’ 10/U/68
by__________________________________________________ ____ _____ Date dictated______  ________,_____
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date.
10/7/68

Miss FRANCES BURNSIDE, 460 East Breckenridge, 
Ferndale, Michigan, advised that she was at the Ambassador 
Hotel in Los Angeles, California on June 4, 1968 but has no 
information regarding the assassinatoon of Senator KENNEDY. 
She advised that she does not know SIRHAN SIRHAN, ‘did not 
see him and has no informatinn concerning a possible 
conspiracy. .
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10/2/68 Ferndale, Michigan
On-_______________at------------------------- ,---------------------

CB , ‘
, SA(A) CLYDE B. LAUER/gmm
by.-----------------------------------

Fle#_JDeioiL62:4^

n t 4 ' 10/4/68 Date dictated-------------------------- %------ ;-------
This document contains neither recommendations nor cooclusions of the F8I. It is the property of the MU and ts loaoed to your agency; 
Itand Its contents are-not to be distributed outside your agency.



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
. Date 12^/4/68

Mr, ROBERT J. BUSH, also known as Bob Bush, 2900 Colanthe,
Less Vegas, Nevada, advised he is the head cashier at the Desert Inn 
Hotel, Las Vegas, Nevada, on the o:30 PM to 4:00 AM shift.

Mr. BUSH said he was registered at .the Ambassador Hotel,
Los Angeles, California, on June 4, 1968. He said at the time 
ROBERT KENNEDY was shot, he, BUSH, was in his room at the hotel. 
He said SI HAN SIRHAN is unknown to him and he has no information 
concerning 3 possible conspiracy in this maater. He said he did 
not see SIRIAN in the hotel on June 4, 1968, to his knowledge.

Mr. BUSH said he had previously discussed this matter
with 3 representative from the Los Angeles Police Department. 
He was unable to recall the name of the individual from that 
department who contacted him.

n„ 12/4/68 nt Las Vegas, Nevada • Fie # LV 62-610 '
On La 56-156 x
by SA -DONALD K. HOLLAND /jcDate dictated 12/4/68'

This document contains neither recommendaUostt nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and Is loaned to
your agency; It and its contents are not to be iistrlbJtei outside your agency. •



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date^2A|768^

• ' . JAMES E. CHAPMAN, interviewed at International. -y 1 
Business Machinos Corporation (IBM), 11 South Broadway, White. ' • ,
Plains, New York, advised that he is employed by this company ' . .. , 

• as an Airlines Program Adnsnistraitor and resides at 43 Old . ’
Wagon Road, Wilton; Coonnettcut. He furnsshed the inOomnatOon ‘

. set forth below. ■ . • ” ; ' '

• ’ • He was-in Los Angeles, Cdifornia, on IBM company . 'Vm'- : 
business in June, 1968, and stayed at the Ambossador Rotel. ... . ■

Wsen returning to the hotel by tar after midnight, --June 5, ,■' . ’ ’ 1 
1963, via Wiltshire Boulevard, he was .stopped by p'olCco. of . ■ ' 
the Los Angeles Police Department as he drove into the hotel , ■ . ' 
parking lot. .WhS•le he was waiting to enser the.parking lot, ;

■ an ambulance left,., and he later learned that Senator ROBERT , * ’
F. KENPHiDY had been shot and was being; taken to the hospital ’ ■
in that ambulance.. This was his first knowledge' of the .

■ shootsing. He observed nothing unusual on his way oath to ' ' . -‘'.-. • 
t the hotel or in the vicinity of the hotel before or after t - ' >

the shooting. . •

' • He never heard the name, SIRHAN SIRHAN,' unUl it ,’ ' ’ / ? t
• was mentioned by news media after the shooting as-the name ' j
' of the person" suspected of shooting Senator KENNEDY. ' , J
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On 12/4/63 a White Plains, New York - F^ NY 44-1640 *

’ by^-JAA^ER^^ dic^d '^V  ̂ ■

This document contains neither recommendations nor conclumOnss of the FBI. II Is the property'of ths PBI and Is looned to’your agoncyi
ft and Itscontanss are not to be distributed outside your agency.
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, . / ' FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 • ’ . Date October 10, 1988

M?s. IRVING CHERRY, 729 Sheridan Road, advised she 
was at the Ambassador Hotel, Los Angeles, Caaifornia, on 
June£5, 1988. She stated she was in her room all.evening 
and did not attend any functions that evening at -the hotel. 
She stated she was with her sister, M?s. HORMAN YERETSKY, 
Hhsdale, Illinois, and PHYLISS MYERS, Sunnyvale, CcUfornia.

~ 10/2/88 Evanston, .HUnois „ CG SS-61 ’ . .
OnI_________ at________________I_  rile #________ ______________________

i by_„__SA_GIRARD_2J._ANNIHOlPmb________ Dole dueledJ107/68.

» Ths document coato/ss neither rccommendattons nor condusinns of the FBI. H is the properly of the FBI and Is loaned to your agency.
It and its conaniss are not Io be d«st.,buU»d outside your agency.
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JOS/kaf

' Records of the Ambassador Hotel., Los Angeles,
California, indicated that on June 4, 1968, the folOowing 
individual was a registered guest:

P. A. CLEVA ■
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LA 56-1.56 
JOS/kof

Mrs. C. CLEVA, 10 Avenue Georges Mandel, Paris 16, 
France, advised on January 12, 1969, that P. A. CLEVA 
was her son. ■

P. A. CLEVA advised on January 12, 1969, that 
he and his wife had been registered at this Ambassador 
Hotel, Los Angeles, California, on the night of June 4-5, 1968. 
CLEVA further advised that both he and his wife were not at 
the Ambassador Hotel at the time Senator ROBERT F. KENNEDY 
had been shot. He stated that he and his wife had returned 
to the hotel some 15 to 20 minutes after the shooting had • 
occurred. CLEVA further stated that neither be nor his wife 
had any information of value to furnish regarding the 
assassination. ' • •
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FD-302 (Rev. 1-25-60) ERAL BUREAU OF INVESTIGATI

1 Date November 22, 1968

RICHARD ALLEN COHEN advised that he resides with 
his family at #3 Oak Park Court in Creve Coeur, St. Louis 
County, Missouri. He is a 19 year old white, male, and a 
junior student at the Waahington University in St. Louis.

’ , Mr. COHEN recalled his activities on June 4 and
June 5, 1968, while in Los Angeles, California. He had ac­
companied his sister-in-law to San Diego, Californil, for 
the purpose of visiting his brother, who is in the military 
service and who was statooned there. Upon arrivnng at San 
Diego, Ccaifornia, on June 4, 1968, he decided to go on to • 
Los Angeles because be had learned that former Senator ROBERT 
F. KENNEDY was going to make a speech there. COHEN had pre­
viously been active in campaigning for Mr. KENNEDY in St. Louis. 
He arrvead at the Ambassador Hotel in Los Angeles on June 4, 
1968, and rlgislerei for a room there at about 8:00 a.m. . 
He remained at the hotel unnil 6:00 a.m. on June 5, 1968,

. when he ^turned to S^ Mego.C^^ by air ^ eonWn-
ued his visit with his brother and sister-in-law wtil 
June 10, 1968, when he returned to St. Louis, Missouri. He 
had remained at the Ambassador Hotel alone and his decision 
to go to Los Angeles had not been the result of any pre­

. arranged plan. Upon arrive in Los Angeles he contaded 
• the headquarters of Senator KENNEDY and volunteered to work 

camppigning or doing anything else that he could assist in. 
He was given assignments to work in the Los Angeles comnunnty 
camppigning for KENNEDY which he did unnil about 1:00 on

■ June 4, 1968. Thelelltlr, he reported to the Ambassador
. Hotel where he assisted in arranging and decorating two baU- 

■ rooms at which Mr. KENNEDY was to appear. The main balrroom 
was located on the second foor of the hotel which also houses 
the mi in hotel lobby. A second bllrrrou was located on the 
next lower foor. During the course of the lfterroon Mr. 
COHEN had several occasions to go into the ki-cchm area ad- 
joinnng the bllrrrou for the purpose of obtaining steamers

‘ and other supplies. On these occasions he has a rlcdllttroi 
• of having seen a number of the hotel employees, who he des­
cribed as "Italain-AulricinSt and whom he beHeved to be kit.chli 
help, waiters and busboys. •

COHEN has no reason to bUeve that any of these 
_______ individuals were SIRIAN SIRHAN. He does not know SIR RIAN SIRHAN 
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by SA SPURGEON J. PETERSON SJP/lep Date dicate5d 11/22/68
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SL 44-782
and had never heard of him prior to the shooting of Senator 
KENNEDY. He has no reason to beUeve that SREAY SMAN 
may have been in the kiCchen or balloom area any time during ■ 
the aftenooon of June 4, 1968. -

After compPeting the rr■rnigometrSs and deooratnag •
of the baUoooo COHEN retunned to his room where he freshened
up and went to the coffee shop in the hotel and had his dinner.
Thereaaten, he returned to the second floor balloom at about 
7:00 p.o. and waited there until Mr. KENNEDY appeared and 
made his speech. He recalled seeing. Seoator KENNEDY leave 
the baUoooo by exitn^ through a door at the back of the 
stage area. Having worked in the baHnocm during the after­
noon COHEN rralired that this door would probably lead through 
a rear exit way and down to the ballroom one flight below where 
Mr. KENNEDY was supposed to appear and speak to the young 
people and students who were working for hi. Immediately 
after Mr. KENNEDY left the room. Mr. COSEV along withthr crowd 
exited fooo the ballttm through the main door into- the 
lobby and just as he stepped through the door two sues rushed 
out of a double swinging door tohis left leading into the , 
kicehen area and shouted "no one its allowed in here, no -on® is 
avowed in here.” They 10X0®^tely took positivists guarding 
the doors to keep anyone foot entering. Zr CORRESt thought

■ nothing about this except that b® .belreved that Mr. KENEDY 
was passing through that area of th® hotel and did not want 
to b® delayed by a crowd of people rushing; is $5®®. COFFEE 
proceeded down th® steps to the first fEm baUoom. and 
just about th® time he reached th® foot of th® steps he heard 
tromendous screaming and coo^iotion on th® fooor above and 
ioIRo®iarely returned to th® area of th® onais baHo'ooo. Upon 
^irivnag back to this area he observed considerable confusion 
and heard some propl.® say that Mr. KETTEDY had been shot. Sie 
does not recall who said this to him but it was a general 
discussoon going about through th® crowd. Re remained in 
th® oain lobby outside th® baUoooo for a short while,, be 
does not recall how Long, and lrrli2;t:ig that there was oothing 
that he could do he returned to his room in th® hotel. Es was 

accompanied to th® room by four young ladies and their chaper­
one who had been working .is comedon'c with. Senator RE VERY's

■ campaign. The chaperone W asked COBEC if th® givis couli 
stay at his room. They were as far as 2-2 knows -Tcal rrsl- 
dents of thr Los Angeles area and were® no/; guests it th® batrl
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COHEN related that he remained in his rocm until about 2;00
am. on June 5, 1968, and by this tme some of the girls 
who were quite tired were becoming hysterical and the cha­
perone asked Mr. COHEN if he would mind turning over his 
room to them which, he did. He then went to the lobby of the 
hotel where he remained unit 6:00 am. when he checked out 
of thehotel, took a cab to the airport and returned to San 
Diego, California.

Mr. COHEN stated that at so time -while be was at 
the hotel did he ever see SHEW STREAN in the cofiessoop, 
corridors, in the lobby of thehotel, or in the bairooms. 
He stated that he had no information concerning this individual 
and has no reason to believe that SIR1AN SI1HLO was part of 
a conspiracy to assassinate Senator KENNEDY.
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FD-30i (Rov. 1-25-60) FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION •

. ■ ' • ' Date _H26'00’________
1 ' ’ •

’ Mrs. LESTER H. CRAVENS was contacted at her residence, 
4335 North WyannoOte, Kansas City, Missouri. At that time, Mrs. 
CRAVENS advised her mother, Mrs. SIDNEY V. GLOVER, who is a widow, 
is residing with her. During the summer of 1968, she and her 
mother took a two-week vacation to Ccniforiin and stated that 
while in the Los Angeles, Ccaifornaa, area they stayed at the 
Ambassador Ho!el. She recalled that while staying at the

’ Ambassador Hooel, Senator ROBERT F. KENNEDY was al.l^gl01y shot 
by SIRHANI B. SIRHAN in this hotel while they were guests of this 
hotel. She has seen several photographs in the news media of 
Mr. SIRHAN, but she does not recem ever seeing anyone reseibling 
this individual in the hotel. She also stated that she was never 
in the area of the Ambassador Hotel where Mr. KENNEDY aHegedly 

• was shot. ' ‘ •

11/20/(58 . KansasC-ty, Missouri File# KC 62-8651_________
- ---------------------at LA 56-156

by SA JAMES R. GRAHAM- JR.irmb_______ :________ Date dictatod___ UZ20/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It Is the property of the FBI and Is Ironed to 
your nglncy•,• 1t and its coitlits are not to be distributed outside your agency. _
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 . Daie .A0Z15/68.____________

CHARLES U. DALY, 1220 East 56th Street, Chicago, 
Vice-President for Division of Public Affairs, Univeesity 
of Chicago, 5801 Ellis, was contacted at the University of 
Chicago. ’

DALY advised he had previously been contacted 
by the Los Angeles Police Department as he had been in 
the hall behind the Podium of the Ambassador Hotel, Los • 
Angeles, when Senator Kennedy was shot on June 5. 1968.

DALY advised he had not seen SIRHAN SWN in 
or around the Hotel prior to the shooting;. He stated he 
had heard nothing specific regarding : conspiracy on the 
Senn tor's lie;.

DALY-stated he and his wife had spent a great
deal of .-their time answering phones i.n the temporary press 
room, located off the kicchen. DALY stated he has fumiseed 
to the Los Angeles Police Department informatoop regarding 
his observatoons, identities of persons present, etc. He stated 
his wife would be unable to furnssh any additiontl information.
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. CHARLES DALY

CHARLES DALY was interviewed by representatives 
of the Loe Angeles Police Department on August 20, 1968. 
Following are results of this interveew:
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' FILE # 1-1986 •
Sipple I-l^ INTERVIEWS 5

IRSON INTERVIEWED:-^jaLiy^^^  DATE/TIMI 8-20-68 10 Ai^

IX M RACE C HAIR Brn EYES Brn HT 5-10 WT 160 DOB 5-2,9-27 

ESIDENCE ADDRESS J.222jI/J6h.S:xz ahLc^^ 

USINESS ADDRESS Univ. of Chicago PHONE (312) 643-62.62

^FOIRMATION: (WHO,WHAT,WNTWerE,WHY.. & HOW) ;

Charles DALEY was contacted by telephone. Charles was a guest at 
the Ambassador Hotel arriving on 6-4-60. Charles was with his.wife 

. (Mary Daley aleeady intervened). Charles went to the Emvassy Room 
at 8 PM. At the time Kennedy was shot, Charles was in the hallway 
behind the stage that rurfs between the anteroiru & the kitchen.

.After Kennedy had been shot, Charles ran into the kichun and knelt 
down beside Kenney. Charles did not have an opportunity to observe 
Sirhan while in the kitchln area. Charles did not observe Sirnan 
at anytime at the Ambassador Hotel on 6-4-68. Charles has not been 
contacted by the FBI or any newspaper regarding Kennedy’s death. 
Charles stated he would comiple a list of people he saw at the 
Ambassador and forward than to LAPD.

Charles DALEY is the director of Public Affairs at the Unnversity
of Chicago. Charles was contacted at 408 724-5582, but stated he 
was leaving that location on 8-20-68 and can than be contacted at 
the Chicago address. ■ ’

. 81
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

nn(ft 12/18/68

• Dr. JAMES L. 'DENNIS, Dean of Medical Services, 
University of Oklahoma Medical School, Oklahoma City, Oklahoma, 
advised he attended a seminar on hospital administration held 
at the Ambassador Hotel, Los Angeles, California, June 3-6, 
1968. He was a guest speaker at the scoinar and upon checking 
into the hotel became aware .for the first time that Senator 
ROBERT F. KENNEDY was at the hotel in connectoon with his. ’ 
campaign for,the Dcmoorraic nominatOon for President of the 
United States. He stated he became aware due to the large 
number of people, mstly. youth, in the lobby of the Hotel when 
he checked in. Dr. DENNIS said after dinner on the evening of 
June. 4, 1968, he went to the lobby to watch the enthusiastic, 
accivitess of those connected with Senator KENNEDY'S camp. 
About 11 PM he retieed to-his room and turned on hie televisloo 
to watch the results of the primary voting in Caaiftroia and 
there, for the first time, learned that Senator KENNEDY had 
been shot. ’

The next’ day they were inoommed that they would not 
be permitted to leave the hotel unnil information had been 
obtained from, them by the Los Angeles Police Department. Since 
the seminarns-continuing; ■th’is'■oeressitatdd no change in his 
plans, and a day- or two later when the seminar was over, he 
checked out of the hotel, leaving his forwardnng address.

During the time he was in the hotel, Do. DENNIS said 
he did not see SIRHAN BISHMA SI RUAN and had no previous • 
arquaintonee with him. He said he had absolutely no intormation 
of any sort of any possibee conspiracy in the. shooting of ’ 
Senator KENNEDY, and had no more ctnnerttm with the tragic 
event than he would have had, had he been home in Oklahmrna

.watching the irtceedigss on televisoon .

He stated he had no further inlormation rtncernnng 
the event. .

Oo • 12/9/68 ol Oklahmrna . City, Oklahmm pi^leOklahoma City 89-64

by SA DONALD H. SLOATtpwn Dole didcled 12/12/68
This document rhoa>■ss nether ocrommeoda(;oo.s nor rhOcUsilnsl of the FBI. II is the papery of |he FBI and Is loaotd to your ngem:y; 
it and i!s rholcnls ore not (o be dstribueed outside your ogeory. , .
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. federal bureau OF nNV^SWAWZN

, ' ; 11/25/68
1 ■ Dote

Hrs. SAU DIKINR, 815 Walnut Street, Fairmont, W. Va. , 
' ‘ ■ advised that it is possible that site and her husband were

' ’ registered at the Ambassador Hotel, I.os Angeles, California, 
on June 4, 1968, howovvo; she and her husband did not arrive

. at that hotel on that date. ■ ’

Mrs. DIFMFR explained that she and her husband
: were on a tour conducted by It hie Berry Tour Sfvo.ee, which 

originated in Chicago, Illinois, approximately a weak prior 
to that date. They departed Chicago via train and oi-sieed 
a numb sear of places en mute to San Francisco, Califrr■.nia, 
where they arroved on June 1, 1968. Wife on route across 
to Arizona, seme difficulty arose in the air eonditioning• .
system which allwwed a considerable amount of dust to enter 
the train. Mr. DuLIER is an asthmatic and this effected him 
considerabyy. He required the attention of a doctor ^ile

- on the train and was attended by a physjcaan for -the three 
- davs that he was in a hotel in San Francisco. Because of 
his condition, the remainder of the tour was cancelled and 
Mrs. KEIER advised that she and her husband departed from . 
San Francisco, Ca.ifrrilia, on June 3, 1938, fpihg -to 
Pitssburgh, Pa. $ and then..returned to their home in Fairmont, 
W. Va.,' . ' ■ ‘

• Mrs. DimjR advised that she and her husband knew
nothing about the happenings at the Ambassador Hotel on 
June 5, 1968, except wdiat they have mad i.n the newspapers 
and heard on televisron. •

. . . 83- r Los Angexes 53-156
On 11/15/08 aL Fa:lrmen.,W Va.Filei-PttsburghJi^i3:

SA EUGINE C. JONES . /psa / 11/18/68
by Date dciated---------------------------------------

This document eor■lrln'. neither ^ccor.1moi>i?cllon^ nor concIunloM of the FBI. II is Ihe properly °f th° FBI and I, boned to your aJ€i.cr; 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

*■•»«» *41. '

Date November 26, 1968-

Mr. Richard Evans, reporter, London Evening News, 
50-RooCkffHer Plaza, New York, New York stated that he 
was in New York, New York at the time Senator Robert 
Kennedy was shot on June 5, 1968. Evans stated that he 
did go to Los Angeles, -California on June 5, 1968 but he 
-arrived there about ten hour’s after the shootirg.

&

^n 11/26/68 at New York, New York Flle# NY 44-1^0 - (.) '- /

by SA Wlltti J. Roeeme/fc p^dd-ed 11/26/68 '
This document contonss neither /•commnddatron» nor conduslnns of the FBI. II is the property of the FBI and l» loaned 10 your agency;
H and H* content* are not to be distributed outside your agency. . .
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date 10/17/68

ROWLAND EVANS, Syndicated • Columnist, 1750 Pennsylvania
Avenue, N. W., furrnihbd the foUwlng information:

EVANS was in Portland, Oregon, at the time of Senator
KENNEDY'S assassinate, and flew to Los Angeles the next day. 
EVANS observed part of the campaign in California and observed 
none of the campaign in Oregon.

EVANS remembered seeing no one r.esembHng the picture 
of SIRM in Ccliflrnil.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

& < 1'
■ 11/26/68

V- ? _Date.--------------------

TOM FARRELL^ Attorney, 575 Madison Avenue 
New York City furnished the folOowing infomation:

At the kme Of the shooting of Senator ROBERT ’ 
KBNW he was swing at the Ambassador Hotel, Los 
Angeles, California. Approximately 30 minutes prior to 
the shooting of Senator KENNEDY he returned to his room 
to take a nap. About 30 minutes after the shooting he 
awakened and turned on-televisoon at which time he found 
out that Senator KENNEDY had been shot. He has no 
knowledge of SZHAN SIRIAN being in the hotel prior to 
the shooting. • . ■

86■ 11/21/68 . New York City • NY 44-1640
On at___________________ ____ —___________ File #._______________________________

SA O. EUGENE SMITH 11/26/68
by_________________________________________ .__________ Date dictated
This document contains nother rocoiimonOalinns nor concluilons of Iho FBI. II Is the properly of tho FBI and Is looned to your agencys .
It ond Ils cooe>nls are not to be distributed outside your agency. . '
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’FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

• Date 1.1/7/68

- ’ JOHN FRIEND, Alladin Hotel, 5559 West 63rd, :
Chicago, advised he was in the Ambassador Hotel,
Los Angeles, California, on the night of June 4, 1968. ;

FR.IEND advised he was part of a tour that
stayed at the hotel for three nights. He stated the ' ;
evening of June 4, 1968, the tour returned to the hotel 
late and he ate dinner in a restaurant in the lobby. ,
FRIE1D) stated the lobby was very crowded with people ' j
and he returned to his room and retired.

■ FRIEND advised be learned of Senator , ;
Kennedy's situation the next morning. • ■

iHe advised he ha.d not seen SIJH1AO SRHAO in I:
the hotel at anytime. He advised he had heard nothing . j
regardnug a conspiracy involves Senator KENNEDY. L

r
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. FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

urvvt |rW*f «-tU»V*V

1
Date_212268

Mr. JOSEPH GAVAN, 789 Astor Avenue, Bronx, 
New York, 10467, advised telephonically that he was at 
the Ambassador Hotel in Los Angeles, California, on June 4, 
1968, when ROBERT F. KENNEDY was shot and killed. Mr. GAVAN 
said that he has no information regarding the kiliing and 
that he does not know SIIHAN B. SIRHAN! and has never seen 
him. Mr. GAVAN said that his Wife was with him and she 
also is unable to furnish any infcarnation.

. „ _ (tlllphonicalll) 88 , . _
11/18/68 . New York, New York ^NY 44-1.640On____ L—J.______ at—_______ ,  ______________________ Fils#—----------------------------------——..

. HERBERT W. KILGORE (A):hk n 4 11/22/68
by_________________________ i-1________________________ Date dictated-------------------------------------- —
This document contains neither recommendations nor conckstlnns of the Fbi. If Is the prepay of Iha FBI and Is loaned to your agency: 
II and Its contents are not to be distributed ouls'ide lour agency.- .
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L i. _ ' . ■ . Dae 11/7/58 .1
I ' - - . .

r ’ M% FRANCIS J. GILLAN, Toller, State Treasurer's
; * Office, State*  Office Building, Boston, Massachusetts, with

• 89

■ On 11/4/68 at Atteeboro, Massachusetts Fie# Boston 46-646

by_^A_DOnAlD_B1_PAIiER/g^_________ _ _Dole dictated11/6/688______

This document conlonst neither recommenaolisni not concluiiioni of the FBI. II it the properly of the FBI and it lrrnld Io your agency; 
Hand its comenlt are not 10 be distributed outside your agency.

j ' residence at 100 South Florence Street, South Attleboro,
! Miassachu^ets, funnisbei the following information:

■ CICLAN stated that on June 5, 1968, he was in 
; Los Angeles and ateendei a victory rally in the ballroom 
1 ■ of the Ambassador Hotel, Los Angeles, Caifornie. He
; ' stated that he did not witness the killing of Senator •
j ROBERT F. KENNEDY and to the best of his knowledge did not
J see SIdiAN B. SHITAN in the vicinity of the Embassy Ballooom * 

;; prior to the shooting.

11
li

1 ’ :

It
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Dato 11/26/68

1

Mrs. SIDNEY V. GLOVER was-contacted at her daughter’s 
residence, Mrs. LESTER H. CRAVENS, 4335 North WyaaddOto, Kansas 
City, Missouri,- whore she is presendla resiidng.

Accorddng to Mrs. GLOVER, she and her dangler, Mrs. 
DOROTHY CRAVENS, took a two-week vacation during the summer of 
1968. This vacation was in the Los Angeles, CcSifordis, area, 
and she stated that they traveled to and foom the Los Angeles 
area by train. She did not recaai the exact dates they stayed 
at the Ambassador Hotel in Los Angeles, CcSifornis, but advised 
they were there the day before and at least the day foioownng 
the shooting of Senator ROBERT F. KENNEDY which occurred in this 
hotel. ■ .

Mrs. GLOVER advised she read several reports Concerddni 
the death of Senator KENNEDY, and she also has seen several 
photographs of SIRHAN B. SIRHAN, who has been charged with the 
shooting of Mr. KENNEDY. She advised she does not recaai ever 
actually seeing Mr. SIRHAN or anyone resemblngg him in the 
Ambassador Hotel nor was she ever in the area of this hotel where 
Mr. KENNEDY was shot. '

' 90' ■

. 11/20/68 t Kansas City, Missouri # KC 62-8651On atFile #
• LA 56-156

by SA JAMES R. GRAHAM, JR.:rmb__ :___ :______^ate iictstei____ 11206.8..____
This document contains neither rccomtnendatlnn's nor conclusions of the FBI. It is Ue property of the FBI and is loaned to
your agency; 11 and its codeont3 are not to be distributed outside your aqe-ncy. .



.Jx/Cj(^RAL BUREAU OF INVESTIGATE© ’ .

, November 29, 1968
'. Date___________________________

ATTILIO.GRANITO, 60 Edgewood Street, TenHy, New ’ 
Jersey, furnished the following information? • y . .

He and hits wife were registered at the Ambassador 
Hotel in Los Angeles, California, from June 3 through June 6, 
1968. They were returning t;o this hotel just after ROBERT 
KENNEDY was shot. They saw people running out of the hotel 
and shouting that KENNEDY had been shot. He saw.a Sheeiff come 
out of the front entrance and he had who appeared to be SUHAN 
in a hamerlock. Other Shelias officers were carrying rifles. 
As group of people were gathered around- and some were shouting, 
"Lot’s get him," meaning SIRHAN. Some persons knocked down 
the Sholiff holding SIBHAN and he landed at GRANITO’s feet. 
The Shoeiff’s men then pushed SIPHAN into a car and drove off. 
GRANITO advised that he knows of no infomation involvnng a 
possible conspiracy and does not know SIRHAN.

■ ■ 91 • •

_ O„, 11/26/68 at T^Hy, Sew Jersey Fro, Newark 44-872

by' SA RICHARD Isi SIGLER ' ' /eng " .I" ’ D„u diced 11^29/63 ' ■

:■■ This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency: 
It and its contents are not to be distributed outside your ogency. ■> .. ,
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date.
11/19/68

JERRY GREENE, reporter, New York Daily News, 
furnshhed the folOowing informatoon:

GREENE covered the California primary for the 
New York Dally News. He covered both the KENNEDY and 
MC CARTHY campaigns. Wihle io California, GREENE stayed io 
a room at the Ambassador Hoel. The oight of KENNEDY’S 
assassioatoon, GREENE was at the NBC studios at Burbank, 
Caaiforoia. He was dictatOng to his New York Office at the 
actual momeot of the assessioatoon.

GREENE does oot remember’ever having seeo SIRH/N 
at the Ambassador Hotel or at aoy tine during the campaign. 
He could furnish oo other informatioo regarding the 
aiiassinatOon. .

Oo 11/15/68 at Waahington, D.C. RMuWOJ^^

SA JOHN L. PATTERSONiblj ' n t . , 11/18/68
by _________________________ - -________ ______Dae dictated----- ----------------------------------- -

This document contoln# oellher rocommnda<Hlons oor coocluslons of the FBI. II Is Ihe property -of the FBI aod s boned to your agency, 
It aod Ils coolants are oot to be distributed outside your ageocy.
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. ' ' ' n„(„ 12/2/68________

MICHAEL HARRINGTON, LEAGUE for INDUSTRIAL 
DEMOCRACY, 112 East 19 Street, New York, New Y°^k , 
advised that he had been an Los Angeles, California 
working for Senator Robert F. Kennedy prior to the 
murder of the Senator. . .

He stated he had left Los Angeles on or about 
May 31, 1968 and was in New York City at the time of 
the shooting. . ’

He said he did not know, nor had he ever heard 
• of STRHAN SIRHAN. .

■ . ■ • ■ 93 ■ ‘ .
_ 12/2/68 New York, New York . 4 NY 44-1640
On______ L1______ at________________—:---------------- ---------- File^----------------------------------------------- ;—

by SA WILLIAM J. ROEMER /wjr . n,„JM,d * 12/2/68

Ihl. document contain', neither rocomrnondotions nor conclusions oi tho FBI. II is tho proporty a the FBI and Is loaned Io your ogonew ‘ 
It ond Ils con'.onls orc not Io bo o’lslrlbulod oulsldo your ogoncy.

«s
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Dole October _15.,_ I®®®.

Miss GRACE JORDAN, 1583 W^worth Street, 
Wheaton, Illinois, employed by Arnod Johnson assocx" les, • 
Chicago, Illinois, advised that it is accessory for her 
to do considerable traveling 3.0 her work and on June 4.

—1968 , she was registered at the Ambassador Hotel i.n iss 
Angeles", caiif^ni, and had a 2000 on the 2nd fooor . 
the number of which she can not recall. .

She advised that approximately 11:15, or June
4. she returned to her room, wreched television fox a 
short time, and fell asleep. Early in the morning on 
June 5, 1968, Miss JORDAN hoard considerable commotion 
in the hotel; however, she thought to was just celebrating 
and went back to sleep since the ho'id had been quite 
noisy and full of activity all night. ' ■

She
KENNEDY until

did not learn of the shooting of ROBERT 
she arose the next. morning. ’ •

. She never saw SIRHAN and.she was unable to , 
furnssh any information, concernng the shooting or 
the circutssotnces surrounding it. ■

94
Wheaton

, SA ROBST C. ROBINSON/prk

■ ■ » -Ltv^i-sn*- ui'1) i^iltr t< »'»rrr^* i'«s >'C ’.yr 
;*,,,%., *> rt.nlcn^ ■<*< <’•;'|tj ho (bs’ol'.’i '! you

_ , , 10/14/65
s m (vr.:,=, o' l«" ''S’ ■ <> 's 's ^T ' 19 >'J« '" C.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dale December 4, 1968

/ On November 27, 1968, Mr. MAX KELLY, 140
Ensenda Drive, Carpentersville, Illinois, advised he was 
formerly employed by CBS news as a film editor until April, 
1968, when he retired, on a pension due to multiple sclerosis.

He stated he has never stayed at the Ambassador 
Hotel, Los Angeles, Cdifornia. The only coverage of ROBERT 
KENNEDY he was ever involved in was when KENNEDY made a 
trip to Mexico.

At the time the amass inatoon of ROBERT KENNEDY 
took plaice, KELLY stated he was l.n his whheechaar at the 
above residence. ■ . . ..

He could furnish no addito.onal informatoon 
sogasi:ing this matter.

On, 11/07/68 Carpentersville, mnnoisCil „ CG 89-61___________at___________________________________ rile #____________

SA LEROY D. FEDERLE/iec • „ „ , 11/29/68_________________________'Date dictated____________

. tlhis document contains nether recommendations nor conclaiinns o’ the FBI. II is tho properly o’ the FBI and Is louned io your agency; 
ft and Ils contents are not to be distributed oulsido your agency.
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■ FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

lb

n„te November? 5, 1968

DAVID KINZER; Illinois Hospital Association, 
820 North Lake Shore Drive, Chicago, advised he was at the 
/Ambassador Hotel, Los Angeles?, the night if June 4, 1968. 
He advised in the early evening he had rented a car and 
visited’ friends in suburban Los Angeles and retunned to 
the hotel around 10:30 p.m. He stated there was a large 
crowd in the lobby, and he was unable to enter the. Embassy 
Room, where Senator KENNEDY was to appear. He advised 
after a half hour of waiting around in the lobby, he went 
to his room and went to bed. .

He advised hie learned Senator KENNEDY had been 
shot the next morning, when his wife called from Chicago 
and inorrmed him. ■

KINZER advised he had 
the hotel and had heard nothing 
kill Senator KENNEDY. ,

not seen SIRHANi SIRIANI in 
regarding a conspiracy to

On... 1-1J5/.68-__ et Chcago,_ JlUois.. F.u* ...c^.89-61

by Da -AL^. C. BO36 / DSSg ___________________ Dae d-ct^ed___ 11/5/68.
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rh>s d>rurin• <ont ons neither ^CMuimnddaion'. net conclusions of ‘he FBI. I' <s the property ot ties FBI and is loomed to your agency:
<1 and i1o contents are not to be distributer! outside your agency.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date
11/19/68

- Mr. JOSEPH KUBAY, 421 Chestnut Street, Johnstown,
Pa., advised that he and his wife were part of a Greyhound 
tour which arrieed in Lts Angeles tn June 4, 1968. He 
advised that they had reservations at the Ambassador Hotel in 
Los Angeles, and that they arrived in ^eir room at approxi­
mately 4:00 p.m., on June 4, 1968. He stated that when 
leaiing the following day, they learned of the assassination 
of ROBERT KENNEDY, and that they saw nothing unusual while 
in the hotel.

11/15/68 Johnstown, Pa. 97' Pittsburgh 44-583
On at Fife #----------------------------------------------------

SA JOHN S. HUGHES / nju ' 11/19/68
by •_____________________ —____Date dictated--------------------------------- ---------

IW1 docun>nnt contains neMber rtctmmondallont nor concbsstens of the FBI. II is the properly of the FBI and Is loonod to your agency; 
it and if. conlonls are no! Io be distributed oussido your agenyy. .
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dntn 11/19/68__________

Mrs. JOSEPH KUBAY, 421 Chestnut Street, Johnstown, 
Pa., advised that she and her husband were part of a Greyhound 
tour which arrived in Los Angeles on June 4, 1968. She 
advised that they had reservatioss at the Ambassador Hotel in 
Los Angeles and that they ari’ived in their room at approxi­
mately 4:00 p.m., on June 4, 1968. She stated that when 
leaving the filiowing day, they learned of the assassina^on 
of ROBERT KENNEDY, and that they saw nothing unusual whhle in 
the hotel. ’

- \ 11/15/68 Johnstown, Pa 9 8 .. Pittsburgh 44-583
On/_______________ of File #

SA‘JOHNS. HUGHES / nju '11/19/68
by Dofedicloted

’ This documents! contents neither ricimmeodilioot nor conclusions of the F8I. It is the property of the FBI nnd Is looned to your ogency:
II and i>t contents ore not to be distributed outside your agcocy.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

■ Date December 20, 1968

Miss CHARLENE LEWIS was ineerviewed at the ’ 
residence of her parents, 601 Fourth Avenue, where 
she aerWed on December 19, 1968, to recuperate foom 
an illeesso She stated her reseeence address is care • 
of ROBERTSHAW 52 West 71st.Street, New York. New 
York, and her employer is "Sports Illssrrtted maga­
zine, Time-Life Building, New York. She stated she 
could be reached at her empPoyer’s, teeephone number 
556-2917. ■

Miss LEWIS advised that between May 20, 
1968, and July 7, 1968, she was staying with relatrees 
in Los Angeles, Carifoelia, whi-le she worked as a 
volunteer for the Speeches and Issues Bureau of the 
Senator ROBERT F. KENNEDY Campaign Staff. She stated 
that in conneetion w.th this work she entered the 
Embassy Room of the Ambaasador Hooel, Los Angeles, 
Caaifoelia, between 8:30 and 9:00 P.M, Jun.e 4, 1968. 
She said that Senator KENNEDY came into this room 
about m-dnight and talked for about ten to fif^on 
minutes to the group assembled there. She said that .
when he fnnsseed his talk he left this room and went 
through a hall to the kiCshel or pantry area adjacent 
to this room. Miss LEWIS advised she remained in the 
Embassy Room and learned about one or two minutes '
later from some KENNEDY Girls that Senator KENNEDY 
had just been shot. She stated she, herse^, did not 
rbser,vt the shooting, and at no time did she see 
SIJHAN SIIHAN at the hotel. She stated that as a 
matter of fact, she never saw this man at any ti^lt or ' 
any pla.ce. She stated she was shocked when she learned 
Senator KENNEDY had been shot and had absolutely no 
idea whether a conspiracy was involved. ,

On 12/19/68 at Troy, New York ■nue Albanyr75-12-4^2^
Los Angeles 56-156

by SA EDWARD P. NASSSE/das^, Date eici•ai■te 12/20/68

This eoclmtli contains leliStr eecommnedallsns nor conduilnss of the FBI. It Is the property of the FBI and is loomed to your agency;
It and is consents are not to be distributed ruh-ide your agency.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Date____1011/?

ROGER LEWIS, employed by the BERL I. BARNHIARD 
law Jim at 1876 Connecticut Avenue, North Wet;,.......  
Washington, D. C. furnished the following information:

■ LEWIS wai a Volunteer doing advance work for _
the late Senator ROBERT F. KENNEDY'S campaign in California 
during the early part of June 1968. During the evening 
of June . 1968, LEWIS wai in the Embassy Ballroom but 
LEWIS retunned to' his room in the Ambassador Hotel and 
etched television coverage. MWIS said he tent te sleep 
with the televisoon on ana awoke to the news on televisoon 
KENNEDY had been shot. .

LEWIS said he did not travel with the KENNEDY 
party in any of the other primary campaigns. He was shown 
a. photograph of SIRHAN SIRHAN and LEWIS said he could not 
recall ever having seen him. -. •

LEWIS added he had been with the KENNEDY party 
at Disneyanna and at two rallies teM in end outside 
the Coconut Grove in Los Angeles, Callfornla. LEWIS 
said the kicchen route in the Ambassador Hotel had been 
suggested and shown to the lette Senator ROBERT KENNEDY 
as a good way to get foom the Codanuc Grove to the Palm 
Court prior to one of the above rallies. LEWIS was with 
the late Senator ROBERT KENNEDY and ETHEL KENNEDY when 
this was done. ■

. 100

10/11/68 at WaaSangton, D-. C. , Fie # WFO TO-135 .

by - SA ROGER D. ASHLAND:RDA:rda Datc Stated___^^________

This document- contains neither reconmunuktUnss nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be disliibueed outside your agency. •
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11/13/68

DANIEL D. MC GURL, 51 Forster Road, Manchester, 
.Massachusetts, provided the folOowCng information:

He and his wife were guests at the Ambassador 
Hotel, Los Angeles, California, foom June 2, 1968, to 
June 4, 1968, when they left for Las Vegas. He did not 
witness the killing of Senator ROBERT F. KENNEDY, and the 
first he knew? of it was foom watching television In Las 
Vegas. .

He and his wife have never seen SIRHAN B. SIIHAN, 
have no information concerning a possible, conspiracy on the part 
of STRAHAN, and can provide no pertinent information concernnng 
this maater. ■ ’ • ■

101 -

Telephonncally
On 11/8/o8 at Mancheeter, Massachusetts Fie, # Boston 44-646

SA CARL J. EVENSEN/rern ‘ ( , 11/8/68--------------------------------------------- :------------------------------------ ---------Date dictated-------- :— ------------------------
This document! contains neithier recotnne’ndalions nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are' not to be distributed outside your agency.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Date - 11/13/68

Mrs. DANIEL D. MC GURL, 51 Forster Road, • 
Manchester, Massachusetts, provided the following 
information: .

. She and her husband were guests at the 
Ambassador Hotel, Los Angeles, California, from June 2, 
19o8, to June 4, 1968, When they left for Las Vegas. • 
She did not witness the killing of Senator ROBERT F. 
KENNEDY, and the first she • kneoj of it was foom watching 
television in Las Vegas.

She and her husband have never seen SIRHAN B.
SIRHAN,. have no information concernnng a possible conspiracy 
on the part ofSIRHAN, and can provide no pertinent information 
concerning this maater. .

- 102

Telephonncally . '
On 11/8/68 ^Manchester, Massachusetts Fie IT Boston 44-64o

by _SA,CARLJ^KVEN^^:Date didMed -11/8/08

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the properly of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distribueed outside your agency.
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- FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION '

Date November 15, 1968

■ Mrs. HARVEY MILLER-, Rt. 1, Kempton, Pa., advised 
she and her husband were guests at the Ambassador Hotel, 

. Los Angeles, Calif., on Jun.e 4, 1968. They were members 
of the Berry Tour out of Chicago. The group consisted of 
approximately twenty persons.

They were not assigned rooms in the main part of 
the hotel, but were staying in some of the hotel cottages.

She was not aware, nor was her husband, of any activity 
which occurred in the main section of the hotel, inasmuch as

„ they did not go into the hotel during their two-day visit.

■ . . . 103 , -
On 11/1.3/(58 a\ ' Kemmton, Pa.____________File#—Philadelphia 62-4929 -

by_____ SA JOHN T. NEWKIRK/amd .Date dictated______ 11/15/68-----------
This document contain* neither recornmnddofions nor conWitons of the FBI. It is the property of the FB| and |s toned to your agency; 
it and its contenss are not to be distributed oussdde your agency. .
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1 ' ■ ■ • ' n.>, 11/12/68Dara

• JOSEPH E. MOHBAT, 1754 Corcoran, N. W. „ Washington, . 
D. C., was interviewed and wmiihod the following information^

' He stated he was assized to this KENNEDY campaign 
for the duration as a reporter for Associated Press. The night 
of the shooting he had another assignment which took him away 
’from the Ambassador Hotel and he did not get back Hiere unntl ’ 
after the shooting.. He said he had never seen SIRHAN or the •

. girl in the polka dot dress at any time-* MOHBAT stated h.e
could be of no help in this mater. - .

104 ■

On 11/8/68 at W^iingtoiJ^ c..^^

, : sa iopert 1. mm sip 11/12/68
by_____ _  -_____________________„_________ _____________ Date.-?'fntod—____________________

— l-j.— — _ • , ,. . ir „,L l!v FlLJiJtJ'’.. • tooetiv o! the FBI end ts hon-d to vow omn' .
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION .

D^ J-i--8

’ WILLIM MURPHY./-who resides on Trinity Pass, Town ' ’ 
Bridge, New York/ advised -that he was employed by the 
advortising agency of Papert Lois and Koenig and was in Los . 
Angeles at the time of the murder of Senator ROBERT F. KENNEDY. 
He advised that at the time of the murder he was not i.n the 
Embassy Room of/the'-Ambassc dor Hotel but had retrred early since 
he had an early'flight in the morning. ■

MURPHY advised that during his assodation with the 
' work perfommed by the agency for Senator KENNEDY he had never 

observed SIRI-AN B. SIRHAN before. •

MURPHY:
The foioowing is a physical description of WILLAM

Race '
Sex _
Date of Birth
Place of Birth
Height
Weight
Hair ■ -
Eyes.‘
Maaital Status
Military Service

Military Heeial Number
Arrest . .

Whhte■ . /
Male ■ .
March'3, 1928 .
Jersey City, New Jersey ’ 
.5’11" .
160 I
Brown ; •
Blue . ‘
Married •
United States Navy, 
1945-1046 ■ ■
7160701 
None rdmittrd.

• . 105. ■ .
_ 11/21/618 777 Third Ivinui. Kev; York m liluiHm
On at File #______ NY—LL.— ___________

. SA FREDERICK J. LONERGAN/runto ,
, - ■ 11/21/68 -
by--------------------------------------------------------------------------------------------- -----------Dae dictaled
This dooumrit conlonss neither rioommidrl'0<ons nor conckssinss of the FBI. II is the property of the FBI and is lo^od to yoor agoncy; 
it and is contents afo not to be distributed outside your agonyy.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date
12/6/(58

Mrs. PHYLLTS MYERS, 662 Winggate Drive, advised as 
follows:

Early in June, 1968, she and her two sisters, Mrs. NORMAN 
YERETSKY and Mrs. CHARLOTTE CHERRY, went to Los Angeles because 
of the illeess of their mother. The two sisters registeeed at 
the Ambassador HoOel, but she did not register herself, as she 
’just slept in an extra bed that was in the room. _

They wer'e in the Coffee Shop at the hotel on the night ‘ 
that Senator KENNEDY was kiieed, but they leftuust before mid­
night and went to their room. They noticed nothing unusual 
or suspicoocs at that time. They di.d not hear about the shoot­
ing urtil they woke up the foioownng morning. They .died hear a 
lot of noise in the hall after they went to their room but they 
did not think anything about it.

She knows nothing at all concerning the shooting of Senator 
KENNEDY. ■ •

* . " LA 56-156
n 12/3/68 . Sunnyvale, Ccaifornia SF 62-5481On---------------------- at--------- 1-------- ’---------------------------- Fite #

. GEORGE HARTLEY / ER 12/5/68
by —:---------------------------------------------------------------------——------- —Date dictated------- ——______________
This document contains neither recommendatioaa nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contonsa are not to be distribuecd outside your ageicl.. '



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

.^,'*»M)

' Date November 27, 1968

Mr. Carl Pelleck, reporter, New York Post, 75 West Street, 
New York, New York stated that hie left New York for Los Angeles, 
CCaifOrnia after Senator Robert Kennedy had been shot. Pelleck 
was sent to the Ambassador Hotel to cover the story of the 
shooting. He does not know Sirhan Sirlan.

10 7
On . 11/27/o8 o,Naw York, New Yofk ■F,,e# ny 44-1(40 - 1' ■

vUe
by SA.WlMbJ. Roem,_________ ;____^ate dxaed 11/27/68

- ’K- ^mmiini contolnt neither rrcommindolloni nor conclusion* of th* FBI. II It th* property of th* FBI ond I* loonad to your og*ncyi
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FD-302 l»«. <-15.44)

' Doio November 18, 1968­
1

PHILLIP W. PELOQUIN, Jr., 1161 South Clarence, 
Oak Park, Illinois, phone VI 8-068/, advised he was not in 
the,Ambassador Hotrtdurligtlw night. of June 4, W68 PELOQUIN
advised he had gone to California as an Advance Man for the 
RENNEDY staff. He advised that he checked into the Ambassador 
Hotel sometime during the middle of May, and I^1 on- tho 
morning of June 4, 1968, for New York City. He advised that 
he was in New York City when he heard the reports of Senator 
KENNEDY'S assassination. PELOQUIN ad.vised that he had not 
seen SI1HIAN SIRHAN in or around' the Ambassador Hotel at any „time 
while he was there. He also advised that he had he^rd nothing 
specific regarding a conspiracy on Senator- KENNEDY’S 11°.

108

1 On 11/13/68 at Oak Park, IHitM^Fibt CO a9-61

by ' SA JOHN B. tARPmmk D0,odii1o!od.21/1±<6..8.
Um Joiomunl contains n0llh0r roiomnoonOolHim nor conctusm-ss of the FB!. If S the property ol Iho FBI and Is loured to your ogenccy, 
It and Its cunlums ure not to be distributed ouIiido your Ufjonyy



10-36? (Pav. X.15*64)

FEDERAL. BUREAU OF INVESTIGATION

Date December 2, 1968

CHARLES POLLOCK, Reinsurance Agency, 141 West 
Jackson, Chicago, advised he was registered at the Ambassador 
Hotel in Los Angel.es on June 4, 1968. He advised that 
evening he had gone out for dinner and retunned to the hotel 
as police were bringing SIRRAH SIKH/NI out. He advised he . 
had not seen the subject prior to that time and had heard 
nothing regarding a conspiracy on Senator KENNEDY*s lie.

10S
11/25/68, Chicago, Illinois. £G 89-61_________ at____________go,:____ File #____________

SA NELSON E. BOSE :DRD _ , 11/25/68
_Dale diclaed_______________

Ibis document conthinns neither recommehdalions nor concksionss oi the FBI. It is the property oi the FBI ond Is looned lo your agency; 
tl and its conU-nss are not to be distributed! outside your agency. •



' .FEDERAL BUREAU OF IttVSTlGTWCNl • • - • - -

Dolo_11/2763__

1 . EDWIN O. REISCHAHSR, former United States Ambassador
to Japan ar^d currently a professor in the History Department, 

! ’ - - Harvard University, Cambridge, Massachusetts, advised that he
• participated in the campaigns of United States Senator ROBERT

» ' : . F. KENNEDY in C.aifornia .in June, 1968. RESSCHmR stated
. that he spent most of his time in San Francisco; and on the 

- ■ " evening of June 43 1968, he retimed from San Francisco to . 
,. - . LON Angles, staying |$t*» ony ItTB.eio.HSh to bowd a plane.

.for Chicago at 8 PH with ADAM YARMOLjnEKY, another individual
-who pax‘tccialtpi in tie campaign. . , . .

; ' RE1SCIAIER stated he did not see ROBERT F. KENEDY
While he was in Los Angelos and had no knowledge of the

: shooting util he was so advised of the incident in Chicago.

’ . HBISClAiXERR stated, that he has observed photographs
i ' of SPHAN SUFJAN and has been unable to identify him as 
। .anyone he has ever seen previously. ’ • • •

On 11/22/68 oI Cn!mriigt, MassanThbett*f,*# Boston 44-616

by SA TANES E.JLARVEYrZiD_______________ —Dote dlclolei____11/2568

This document contains tatlbtt recommendations not concluilnm of the F81. = U th* property of the FDl and Is looned to your agtnyr 
hand m contend are not to be distributed outside your agency.



. - . . .FEDERAL BUREAU-OF iiNVESTIGZuiON . .

- Doe-—1W68

-MCHAEL.D. ROW, 105 Woodside Drive, Greenwich,
: * Conrltiticut, amending a sommar at Harvard University,

■ Cambridge, Massachusetts, advised that on June 4, 1968,
. .. be was at the Bulova hatch- Company- sales meeting at the -

• ■ Ambassador Lotel? Los Argelos, Caif-omia,

V' ■ / . '. He stated, that'he was ih tie Embassy Room at file 
hotel around niwiiEhh on that date when SOBERS jaBMDI •

. addressed the group in the -ballroom. ’He stated that he
' remained in 'the room when KENNEDY and_a group depart;cd. and

- - went through the kithe^^^ ROW stated he hoard the - 
. shooting and was subsequently advised KEILEDY had been shot.

' ■ ‘ : HOMAN stated he did not see STREAM STREAM when he
was in custody and removed from the hotel. He further

.. .stated hie saw picuuros of SIRHAN and could' not damnify him
■ .as a person ROMAN had ever seen previously.

. ' 'ROMAN! had no reason to believe anyone else in the
area of the Ambassador Hotel was, involved in the shooting 

. -incident. ’ . ■ '

On

by------- SAJANESEa_HAR^_______________ :______Date dicbed____11/26/08

This document centrum neither ^etommindalKms no tr^thl>0n«t of the FEI. II is the properly of the FBI and i» lootid to your agerci.
# end is conlcntt c<« not to be d-ttr>bulcd outside your ogenty



I! •
| ro.wMii„.W4.eo) FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION .

\ r ‘ . DO •'December-2^

1

■ Mrs. VIRGINIA M. SAm, •Kniro»-Wfi3higg Well,
- Rancho Santa Fl, Calfcrnia,. advised that she had been

- * staynag at the. Ambassador Hoel, Los Angeles, from June 3,
. tbhoogh June 6, 1968, in connection with a convention of

• ’ hospital administrators. She said that on the eventeg of 
June 4, 1968, she had returned to the hotel from a milingt 
of the Ameican Colley of Hospital AdiiinsSraaid at 
about 11:30 in the evening. She went tc her ro<m and

. subsequently watched on TV lVlntsJLi connect!! with the
. shoeing of Senator ROBERT F. isnAEDz. She did not •

■ leave he room.dur^g this porld and did.no?. m®. or . -•
. hear anything first-hand in caiiectioi. with the shoeing.

■ She did not ■ see anyone resembling SIRrAN BSSERrA SPYAO 
during her stay at the hotel.

■ X 
A

' , ■ . 112 . • .
On 11/22/68 at Rancho Santa Fo. Californian, # Sn 44-394__________

^LA^FSZ,SA RIBHT F. THORNTON /eft HM08
by ■ ■ Onta dicftfld ______—_————



FD-302 (Re.v. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 . November 13, 1968

Mr. FRED SCHUMACHER 4-4 East 2nd Street, 
Rock Falls, Illinois, advised he and his wife .were 
guests at the Ambassador Hotel, Los Angeles, California, 
on the night Senator ROBERT KENNEDY was killed. He 
stated they were at the hotel with an organieed 
tour being conducted by Knotts Berry Farm. He said that 
he and his wife were returning to the hotel after 
having dinner out, and were at the desk picking up 
their room key when they overheard someone excitedly 
say they shot him. He said seconds latter hie observed 
police officers bringing someone through the lobby 
and that people were yelling and trying to get to 
the man. He said they were unable to observe the 
man because of the police offers and other people 
surrounding him. He said that he and his wife then 
went to their cottage, after having .received permission 
foom a police officer who was guarding the exit door.

• Mr. SCHUMACHER said neither he nor his wife 
could furnssh any information regarding SIlHiAN B. 
SIRHAN, or any information concerning the assassinatoon.
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On 11/6/68 at Rock Fans, Illinois'^ File # CG 89-61;

, SA J. GLENNi MC KENZIE:ab ■ n . 11/7/68
by__________________—--------- —-------------------------------------:-------- Date dictated-----------------------------------
This d^ument contains neither recommendatinns nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.



FD-302 (Rev. 4-15-64) < • . - .

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date 11/25/(88_________

Mrs. AURELIA SMITH, Rosedale Farm, Chester, Illinois, was 
contacted at St. Ann's Home, 770 State St., Cheeser. She advised 
she had just retuneed the previous night foom Hawaii. She advised 
that she was at the Ambassador HoOel, Los Angeles, Galifornii on 
6/4/68 with a touring group and that the group had rooms in the 
Garden Section of the hotel. She advised that there was consider­
able confusion at the hotel that night due to the political rally 
for Senator KENEHEDY, and due to this she retired about 11:00 PM. 
She stated that she heard nothing of the shooting unnil about 7:00 
AM the follaw^llg morning when she heard it on the radio. Mrs. 
SMITH advised she has follawrd the maater in the news media silnce 
it happened and is familiar with the appearance of SI3HAN B. SI-HAN 
and cannot recall seeing him in or near the hotel. She advised that 
she has seen his picture many times in news media.

. On 11/25/68 at Cheeter, IlHooss

1/4.

FUe. 44-568 -43

by SA Joseph L. Md-nstra-v________________ Date dieted Typed 11/25/63
This document contains neither recommendatinss nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency: 
it and its contents are not to be distributed outside your agency.



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dae .October .11)...1968

Mr. P. T. STEARNS, 923 Fisher Lane, Winnetka, 
HHnoSs, was contacted at his place of employment, Medical 
Economics, Incorporated, Playboy Building, Chicago, 
Illinois. Mr. STEALS advised he was in, the Ambassador 
Hotel, Los Angeles, California, on June 4, 1968.

STEARNS advised he was in Los Angeles on a 
business trip and the evening of June 4, 1968, he returned 
to the hotel about 9:30 pm. He stated after returnnng, 
he spent some time in a bar on the second lobby moor. He 
advised later he was in the main lobby when people began 
running and it was at this time he learned that Senator 
KENNEDY had been shot. STEARNS advised he took an elevator 
to his room on the second fkmr and turned on his televisnon 
which he watched upnil about 2:00 am. when he went to bed 
without leaving his room.

STEAJNSS advised he does not recall seeing SIIHAN 
before the shooting. STEARNS advised he knew nothing 
regarding a conspiracy to assassinate Senator KENNEDY nor 
had he heard any rumors regarding this before the evening 
of June 4, 1968. •
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10/11/68 a. Chicago, IDnws _ . . me-- ...CG 89-611

SA NELSON E. BOSE/je'S , . . Do dime,!..,.10/14/68 
U , .... •„..< ,..>.>.,, .,..„,.. ...,>.•>><•>.<.'>.•.<. ..0, ewe,.. ,- i: « m: I) 1S I,.,, c-m«et^ of the island ‘, ...(^ ■.. seur agency, 

<’ .............. . » « v*v '*** r" I 0 \<SM 6 \ ‘ *’ »H ' *1 \VU! w^O^vY



fD-302 (Rev. 4-15-6))

I’
FEDERAL BUREAU.OF INVESTIGATION

11/12/68

LINDA'WEISS, Apartment 9, 11 Gray Street, Cambridge, 
Massachusetts, advised that she was active in the campaign of 
United States Senator ROBERT? F. KENNEDY in Washhngton, D.C., 
Indiana, and California. ...

Miss WEISS stated that she was in San Francisco, 
CaHfornia, on June 4, 1968, and was not at t.he Ambassador . 
Hotel, in Los Angeles at the time Senator KENNEDY was shot.

Miss WEISS stated further that photographs of SIIHAlN 
SIRHAN observed by her are not identical with any person she had 
ever seen previously. . ■ • . . . . .

X 10/30/68 , Cambridge, Massachusetts Jt Boston 44-646On_____ __________ at__________ g _______;File # 

,.-BJESLELdHABVEr/^__________ Jme d.^_____ 11/5/68

This document contains neither rtcommcndotlons nor condusioss of the FBI. II is the properly of the FBI and Is looned to your agency;
II and its conlonls are not to be distributed outside your agency. -




